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Onderwerp Zoeklocaties Defensie naar aanleiding van Nota van Antwoord 
 
Context 

☐ Afdoening motie [naam / raadsvergadering d.d.] 

☐ Afdoening toezegging [commissievergadering/raadsvergadering d.d.] 

☐ Beantwoording raadsvragen 

☒ Actuele bestuurlijke aangelegenheid 

☐ Anders, [te weten…] 

 
Korte samenvatting 
Op 31 mei 2024 heeft het Ministerie van Defensie een Nota van Antwoord vastgesteld. De 
Nota van Antwoord geeft een reactie op de ingediende zienswijzen tegen de Notitie 
Reikwijdte Detailniveau Nationaal Programma Defensie (NRD). In de detailkaarten zijn 
locatie-alternatieven opgenomen. Er zijn op dit moment vijf zoeklocaties voor verschillende 
activiteiten van Defensie in de gemeente Dronten. Met de raadsinformatiebrief brengen wij u 
op de hoogte van de laatste ontwikkelingen. 
 
Inhoudelijke boodschap 
Naar aanleiding van ingediende de zienswijzen waaronder die van de gemeente Dronten op 
de notitie Reikwijdte en Detailniveau (NRD) – Nationaal Programma Ruimte voor Defensie 
(NPRD) heeft het ministerie van Defensie de Nota van Antwoord gepubliceerd.  
 
Met deze brief brengen wij u op de hoogte van de laatste ontwikkelingen.  
 
Uit de Nota van Antwoord blijkt dat het grondgebied van de gemeente Dronten nu specifiek 
in beeld is voor vijf zoeklocaties. Het gaat om: 

1. Kazerne voor ondersteunende diensten met een bijbehorend oefenterrein in 
Biddinghuizen-Noord. Deze locatie was al in beeld in de NRD.  

2. Grootschalige opslag voor munitie Biddinghuizen-Noord. In de NRD was deze locatie 
nog niet in beeld. Deze locatie ligt ten zuiden en aaneengesloten aan de zoeklocatie 
voor de kazerne). 

3. Grootschalige opslag voor munitie Dronten ten zuiden van de Hanzeweg en ten 
noorden van de Zwolse Tocht. In de NRD was de zoeklocatie breder en is nu 
concreet gemaakt. 

4. Terrein voor oefenen en trainen met explosieven in Swifterbant. In de NRD was het 
zoekgebied een groot deel van de provincie Flevoland, Overijssel en Gelderland; 

5. Laagvlieggebied helikopters Ketelmeer, dat zowel het grondgebied van de gemeente 



 

 

 

 
    
    

 

Noordoostpolder als de gemeente Dronten betreft. Dit gebied was al in beeld in de 
NRD.  

 
Naast de vijf zoeklocaties is in de Nota van Antwoord ook Lelystad Airport benoemd als 
mogelijke basis voor jachtvliegtuigen. Deze locatie ligt dichtbij het grondgebied van de 
gemeente Dronten en de aanvliegroutes van de huidige luchthaven leveren al grote 
beperkingen op voor het ruimtegebruik in de gemeente Dronten.     

 
De bewoners en ondernemers in de omgeving van de zoeklocaties hebben geen bericht 
vanuit het Ministerie van Defensie ontvangen. Het college heeft de omwonenden van de 
zoeklocaties geïnformeerd over de laatste stand van zaken.  
 
Nu het Ministerie van Defensie een aantal zoeklocaties heeft geconcretiseerd waaronder in 
Swifterbant en Biddinghuizen en Lelystad Airport in beeld benoemd is als mogelijke basis 
voor jachtvliegtuigen, is dit voor het college aanleiding een aanvullende reactie te sturen aan 
het Ministerie van Defensie. Wij verwijzen u naar de bijlage. 
 
Vervolg 
Op 27 juni a.s. houdt het Ministerie van Defensie in Almere een gebiedsbijeenkomst. In deze 
bijeenkomst licht Defensie toe op welke onderdelen het onderzoek naar aanleiding van de 
Nota van Antwoord is aangevuld en worden de resultaten tot dan toe uit het milieuonderzoek 
gedeeld. Tijdens deze bijeenkomsten kunnen aanvullende inzichten worden meegegeven.  
 
Gelet op het aantal zoeklocaties in Dronten heeft het college het Ministerie van Defensie 
verzocht om voor Dronten een aparte bijeenkomst te organiseren in Dronten. 
 
Vervolgprocedure 
Op dit moment heeft het Ministerie van Defensie meerdere locaties benoemd die zij de 
komende tijd gaat onderzoeken. Bij de locatiekeuzen maakt het kabinet een afweging tussen 
de ruimtevraag van defensie en die van de andere nationale ruimtelijke belangen. De 
locatiekeuzen worden neergelegd in de nationale beleidsvisie NPRD. Het NPRD wordt 
ingebracht in de Nota Ruimte.  
 
Wij zullen het proces rondom de Nota Ruimte blijven volgen en indien nodig een zienswijze 
indienen. Wij zullen de raad hierin betrekken.  
 
Het Ministerie van Defensie geeft aan dat eind 2024/begin 2025 het nieuwe kabinet naar 
verwachting een besluit over de definitieve voorkeurslocaties zal nemen, op basis van 
onderzoeksresultaten, zienswijzen en bestuurlijke gesprekken. Mocht het kabinet besluiten 
voor een voorkeursalternatief, dan worden eigenaren en/of nabije omwonenden van dat 
voorkeursalternatief persoonlijk geïnformeerd. 
  
Na de locatiekeuze, zijn er nog diverse stappen nodig om tot realisatie te komen. Het 
Ministerie van Defensie geeft aan dat voordat uiteindelijk tot daadwerkelijke realisatie 
overgegaan kan worden, er nog een uitgebreid traject plaatsvindt op lokaal niveau, inclusief 
ontwerpend onderzoek en eventuele project-mer procedures. Planvorming op het lokale 
niveau resulteert in een besluit. Dit kan een luchthavenbesluit, een projectbesluit of een 
omgevingsplan zijn. Tegen dit besluit is naast zienswijzen - ook bezwaar en beroep mogelijk 
op basis van de Omgevingswet.  
 
Bezwaar en beroep, en eventuele nadeelcompensatie (schadevergoeding), is dus alleen 
mogelijk in deze fase van de planvorming. 



 

 

 

 
    
    

 

 
Het college zal dit proces en eventuele besluitvorming nauw in de gaten houden en indien 
nodig bezwaar en beroep instellen. Uw raad zullen wij hierbij vroegtijdig informeren en 
betrekken. 
 
Bijlagen: 

- Brief aanvullende reactie Ministerie van Defensie doc. nr. 615965 
 
 
 
 
 

 
J.D. Pruim     drs. J.P. Gebben 
Secretaris     Burgemeester 
 
 
 
Zoeklocatie kazerne en ondersteunende diensten Biddinghuizen 

 
 



 

 

 

 
    
    

 

 
Zoeklocatie grootschalige opslag munitie nabij kazerne Biddinghuizen 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
    
    

 

 
Zoeklocatie grootschalige opslag munitie Dronten 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
    
    

 

 
Zoeklocatie terrein oefenen en trainen met explosieven Swifterbant 
 
 

 
 

      

 


